Тест по теме «Системы счисления»

Теоретическая часть:

1. Система счисления – это…

а)  цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

б)  правила арифметических действий

в)  компьютерная программа для арифметических вычислений

г)  способ записи чисел с помощью знаков, символов

2.На какие две группы делятся  все системы счисления?

а)  арабские и римские

б)  позиционные и непозиционные

в)  двоичные и десятичные

г)   целые и дробные.

3. Что называют алфавитом системы счисления?

А)множество цифр, употребляемых в системе

Б) количество цифр, употребляемых в системе

В) цифры 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

4. Что называют основанием системы счисления?

а)  число 10 

б)  число 2

в)  степень числа 2

г)  степень числа 10

д)  количество цифр, употребляемых в системе

5. В позиционной системе счисления:

а)используются только арабские цифры

б)количественное значение цифры не зависит от ее позиции в числе

в)цифра умножается на основание системы счисления

г)количественное значение цифры  зависит от ее позиции в числе

6. Установите соответствие между системой счисления и используемыми в них символами. Ответ запишите в виде: например, а )- г)
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	А) древнеславянская



	Б)I  V  X   L  С  D  M 
	Б) арабская

	в)

[image: image1]
	В) древнеегипетская

	Г) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
	Г) римская


7. Для представления чисел в шестнадцатеричной системе счисления используют цифры:

А) цифры 0-9 и буквы A-F

Б) буквы A-Q

В) числа 0-15

8. Запишите алфавит шестнадцатеричной системы счисления:_______________

9. Из предложенного списка цифр выпишите те цифры, которые не входят в алфавит двоичной системы счисления: 0 1 2 3 4 5 6

Практическая часть:

1.В какой системе счисления может быть записано число 402:
а)в двоичной

Б)в троичной

В)в пятеричной

2. Чему равно число DXXVII в десятичной системе счисления?

А)527

Б)497

В)452

3 Переведите число 1241 из пятеричной системы счисления в десятичную

а)195

б)196

в)200. 
4. Переведите число 37 из десятичной системы счисления в двоичную:

а)100101

б)10010

в)10101

г)101101

5. Переведите число 10101010001110 из двоичной системы счисления в восьмеричную

а)25216

б)35217

в)25016

6. Сложите числа в двоичной системе счисления 1111+1000

а)2111

б)2101

в)1111

г)010111

7. Перемножьте в двоичной системе счисления числа 11*10

8. Сравните 7(10) и 7(8)
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